
 

 
 
   
Revisionen                                                                                          Skrivelse 2025-12-11 

 

För yttrande (senast 2026-03-01): Kommunstyrelsen 
För kännedom: Kommunfullmäktige 

 

Granskning av likvärdig utbildning inom grundskolan 

EY har på uppdrag av de förtroendevalda revisorerna i Sollefteå kommun genomfört en 
granskning avseende likvärdig utbildning inom grundskolan. Granskningens syfte har varit att 
bedöma om kommunstyrelsen har säkerställt ett ändamålsenligt arbete för en likvärdig 
utbildning.  

Vår sammanfattande bedömning är att kommunstyrelsen delvis har säkerställt ett 
ändamålsenligt arbete för en likvärdig utbildning.  

Granskningen visar att tillgången till behöriga lärare är en av kommunens största utmaningar. 
Kommunstyrelsen bedriver ett aktivt arbete och genomför stimulerande insatser för att öka 
andelen behöriga lärare generellt. Kommunstyrelsens arbete med uppföljning och 
kompensatoriska åtgärder kan dock stärkas. Kommunstyrelsen följer visserligen upp 
lärarresurserna men på en enligt vår mening alltför övergripande nivå. Uppföljningen bör ge 
en tillräckligt tydlig bild så att det är möjligt för kommunstyrelsen att vidta tillräckliga 
kompensatoriska åtgärder. 

Utifrån granskningens resultat rekommenderas kommunstyrelsen att: 

• Följa upp behörighet per skola samt följa upp hur lärarresurserna används. 

• Följa upp hur lärarnas behörighetsgrad påverkar elevernas måluppfyllelse. 

• Överväga att tydliggöra målnivå för hur många obehöriga lärare som ska fortbildas till 
behöriga.  

• Skapa samsyn i styrkedjan så att styrning och uppföljning fokuserar på samma sak 
vad gäller behöriga lärare respektive legitimerade lärare 

För underlag till bedömning av respektive revisionsfråga och ytterligare iakttagelser, se 
bifogad rapport.  

På uppdrag av kommunens revisorer 

Elisabet Lassen    
Ordförande 

 

 

 

 

 

Bilaga: Revisionsrapport ”Granskning av likvärdig skola inom grundskolan” december 2025, EY 
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Detta dokument är undertecknat digitalt via Penneo.com. De signerade 
uppgifternas integritet  är validerad med hjälp av ett beräknat hashvärde för 
originaldokumentet. Alla kryptografiska bevis är inbäddade i denna PDF, vilket 
säkerställer både autenticitet och möjlighet till framtida validering.

Detta dokument är försett med ett kvalificerat elektroniskt sigill. För mer 
information om Penneos kvalificerade betrodda tjänster, se
https://eutl.penneo.com.

Så här verifierar du dokumentets äkthet:
När du öppnar dokumentet i Adobe Reader kan du se att det är 
certifierat av Penneo A/S. Detta bekräftar att dokumentets innehåll 
förblir oförändrat sedan tidpunkten för undertecknandet. Bevis för de 
enskilda undertecknarnas digitala signaturer bifogas dokumentet.

De kryptografiska bevisen kan kontrolleras med hjälp av Penneos 
validator, https://penneo.com/validator, eller andra validerings 
verktyg för digitala signaturer.

Signaturerna i detta dokument är juridiskt bindande. Dokumentet är signerat genom Penneo™ för 
säker digital signering. Tecknarnas identitet har lagrats, och visas nedan.

"Med min signatur bekräftar jag innehållet och alla datum i detta dokumentet."

Karin Elisabet Lassen
Undertecknare 1
På uppdrag av: EY
Serienummer: 297bae4b8e56a6[…]80bd547249766
IP: 213.21.xxx.xxx
2025-12-11 16:18:46 UTC
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